
Mindig együtt…  

Mindig együtt, ahogy egy család is, hiszen Joanna Urbańska is családtagnak számít egyesületünkben. 

Azonban ő nemcsak családtag, hanem a budapesti Lengyel Intézet egykori igazgatója, a Magyar Érdemrend 

Lovagkeresztjének kitüntetettje, a Korompay Család Lengyel-Magyar Egyesület elnöke és visszatérő előadó 

is egyesületünk programjain, hisz legutóbb tavaly szeptemberben volt vele egy beszélgetés.   

 

2025. március 19-én 17 órakor az érdi Csuka Zoltán Városi Könyvtárban a tátrai futárokról hallhatott 

a 35 jelenlévő érdekes és meghökkentő részleteket Mindig együtt – magyar-lengyel túrázás a tátrai futárok 

nyomdokain címmel a II. világháború idejéről. Az egyesületi programokon rendszeresen résztvevők márt 

többször is hallhattak a Lengyel Földalatti Államról, és Honi Hadseregről (Armia Krajowa), aminek jelképét 

a szemfülesek a vetítésen észre is vehették. Az ellenállási mozgalom emberi oldalát ismerhettük meg Joanna  

Urbańska előadásából, s olyan híres emberekről halhattunk mint Wacław Felczak, a  Marusarz testvérek: Jan, 

Stanisław és Helena, illetve Włodzimierz Szyc. Megemlékeztünk a magyar Juhász Ernőről és Emmáról is, 

akik rádióalkatrészeket csempésztek és maguk is szerepet vállaltak futárként. Mindannyian fáradságot nem 

kímélve veszélyes utakat tettek meg többek között a Tátrán keresztül, de céljuk lehetett Budapesten kívül 

Anglia és Franciaország is a csempészáruval, a lebukás veszélye pedig álandóan fennált. Zakopane német 

megszállásáról is hallhattunk, ahol egyesületünk is járt már, és meg is emlékeztünk az ott eltemetett hősökről. 

A „Palace” fogadóról is szereztünk ismereteket – ami német megszállás alatt Gestapo állomásként szolgált – 

, mely ma múzeumként üzemel, és a mártírromságnak emléket állít.   

Mindezt az áldozatnak ad tiszteletet a Tátrai Futárok Nyomdokain nevet viselő projekt, melynek  

keretében fiatalok a tátrai futárok egykori útvonalait fedezték fel újra. Az előadást képekkel és rövid videókkal 

tette igazán színessé előadónk, aki felkészültségével és elkötelezett előadásával is tisztelgett ezeknek a 

hősöknek az emléke előtt.   

Érd, 2025.03.19.  

Vernyik Anett  


